

创建全国文明城市工作再发力

本报讯 4月24日,我区召开创建全国文明城市指挥部办公室全体人员会议。区委常委、宣传部长石根美出席。

会议要求,坚定信心,统一思想认识,增强工作的责任感、紧迫感、使命感,全力投入文明城市创建工作。要加强学习,认真履行职责,研

究创建工作指标,及时找出工作中的薄弱环节,动态巡查、跟踪督查,确保完成各项工作。要强化领导,严格落实责任,健全工作制度,造浓宣传氛围,全面落实保分责任制,严明工作纪律,确保各项工作高效运转,实现“得高分、少失分、争取不失分”的创建目标。
(沈丹丹)

大桥镇掀起农村公路建设高潮

本报讯 日前,大桥镇相关负责同志来到省道陈李线大万段,查看公路两侧拆迁、清障情况,询问并解决存在的问题,掀起农村公路建设新高潮。

近年来,该镇坚持围绕中心、突出重点,整体规划、全面推进,把农村公路建设作为促进经济社会发展、惠及“三农”的重要抓手,加快农村公路建设步伐。

今年该镇提升农路16公里,拓宽大桥到万盈一级公路,将9米的公路拓宽到15米,新建农桥12座,为公

办实事项目19.7公里,总投资达2000多万元。连日来,该镇上下一心,咬紧目标,调动群众参与公路建设积极性,营造农路建设和和谐环境,加快征地拆迁、三杆迁移、矛盾协调等工作顺利进行。全镇建起农村公路建设工作网,严格规范管理,确保工程质量,认真执行工程监理制、合同管理制度,健全质量监督体系,做到建一条、成一条、群众满意一条,确保工程建设质量。
(冷亚妍 陈晓波 季俊华)

刘庄镇“大走访”架起干群“连心桥”

本报讯 连日来,在刘庄镇各村田间地头、农家庭院,镇机关干部忙碌的身影随处可见。该镇机关干部深入开展“大走访”活动,真正走进了群众心坎里。

今年以来,该镇切实把“大走访”活动作为服务群众、改进作风的重要抓手,精心组织,全力推进,力求取得实效。深入企业一线,结合开展的“进百企、解难题、促发展”活动,找准服务企业抓手,帮助企业解决实际困难。

与此同时,该镇组织机关干部围绕农村扶贫攻坚开展“大走访”,与低

(王婧 徐松银)

收入户、困难家庭“结对子”“攀穷亲”。扑下身子帮助低收入户,建立脱贫台账,提升脱贫信心,拓展增收渠道。在“一片林”活动中,全镇党员干部义务为困难农户栽植各类经济苗木8000多棵。该镇还紧紧围绕化解矛盾开展“大走访”,及时组织摸底,排查梳理各类矛盾,并对排查出来的矛盾纠纷、困难问题等统一进行汇总梳理,分类建立台账,明确化解措施,推动问题真正解决到位。

(袁梦秋)

20万助学金情暖106名寒门学子

本报讯 4月22日,2017年万向慈善助困助学发放仪式在区第一小学的行知剧场举行。来自全区各校的106名贫困学生,共领取到近20万元助学金。

多年来,万向集团在蓬勃发展的同时,不忘承担社会责任,积极参与爱心助学,激发我区贫困学生学习的积极性,进一步提高全社会的慈爱意识,弘扬扶贫帮困的人道主义精神。“慈善是一项伟大而高尚的事业,作为万向集团旗下的主营公司,我们一直以来都坚持

开展慈善活动。”森威精锻有限公司总经理施卫兵介绍,今年已是该公司第8年向贫困学生发放爱心助学金。

“这是我第4次拿到万向集团捐助的助学金了,我一定会好好学习,天天向上,争取考上满意的高中,长大以后也会成为一个对社会有贡献的人。”来自西团初級中学的初二学生陈莉君喜悦中更带着一份坚定。受助者们纷纷表示,这笔助学金不仅是物质资助更是精神鼓励,他们会努力学习,将来为家乡多作贡献。
(袁梦秋)

“省锡”送戏到“花田”

4月22日下午,草堰镇三元休闲农庄七彩花田过节般喜庆热闹,“省锡进大丰,欢聚在花田”2017旅游锡剧节在此举行,来自四面八方的游客以及戏曲爱好者们云集三元农庄七彩花田中央的“玫瑰剧场”,探春赏花,悠闲看戏,尽享乡村旅游的旖旎春光。

“咚咚咚、咚咚咚……”演出正式开始,锡剧曲牌那柔美婉转的旋律一下子激发出观众的热情。《卖水》《钓金龟》……一出由江苏锡剧团艺术家们精彩演绎的著名折子戏,无论是唱腔、动作、表情,还是音乐、舞美、置景,都深深吸引着观众。尤其是《小过关》中孟姜女送寒衣时的“十二月小调”,《双推磨》中叔嫂推磨时的深情对唱,引起了许多锡剧爱好者的跟唱及热烈掌声。
(朱明贵 董华鸿)

据悉,此次旅游锡剧节在七彩花田演出两场,包括张金华、季春艳等锡剧名家向现场观众送上了《小过关》《春香送茶》等8出著名锡剧折子戏。70多岁的肖伯存来自10里以外的竹园村,此次带着老伴来看戏,他兴奋地说:“能在这里看上这样的大戏,我们农民好福气啊!”“虽然是省级剧团到最基层演出,但演员们的唱、念、做、打都丝毫不含糊。”来自白驹镇的几位老戏迷更是对省锡演员的倾情演出赞不绝口。

(朱明贵 董华鸿)

XIAN CHANG XIN WEN
现场新闻

讲文明树新风 公益广告

绿色平衡世界

遵德守礼 爱绿护绿

慎微是党员干部修养的应有境界

近年来,习总书记在考察兰考、在同团中央领导班子成员谈话、在省部级主要领导干部专题研讨班等多个场合都强调,党员领导干部加强修养要做到严于律己、慎独慎微。

党员干部加强修养,为什么要特别强调“慎微”呢?

慎微是人类从自然界运动现象中总结出来的经验,具有颠扑不破的真理性。我们古人观察到许多自然界的现像,如“千里之堤毁于蚁穴”“水滴石穿”“积羽沉舟”“群轻折轴”等,都体现了事物从量变到质变的客观规律。党员干部信仰和学习马克思主义哲学,最讲究尊重规律,按照客观规律办事,

落实到加强道德修养的实践中,就是要从细微处严格要求自己。

慎微是古人总结无数人生经历、历史活动得出的至理天则,是传统文化的精华之一。从“善不积不足以成名,恶不积不足以灭身”到“尽小者大,积微者著”,从“道自微而生,祸自微而成”到“不虑于微,始成大患;不防于小,终亏大德”,这类名言警句比比皆是。党员干部要善于从这些精神财富中汲取思想精华和道德精髓,为自身道德修养提供丰厚的滋养。

慎微是中国传统中对“君子”(为政者)的修养要求,也是共产党人应有的修养境界。慎微即要重视小事,乐

小善,避小恶,强调道德修养从小事做起、注重小节。历史上许多官员能够按照慎微的要求,严于律己,防微杜渐,留下“一钱太守”“二不尚书”“三汤道台”“四知先生”“五代清郎”等佳话。古时官员能够做到的境界,作为愿意为共产主义奉献自己一生的党员干部更应该做到,且做得更好。

慎微,在今天更有其现实的针对性。不注重慎微,就会酿成严重的后果甚至祸害。党员干部手中的权力,面临着各种诱惑和陷阱,不慎微,就有可能从谋小私、贪小利开始,变成谋大私、贪大利。热点岗位、实权人物更易受到糖衣炮弹的诱惑,不慎微,就可能被击中,

最后身败名裂,还损害了党和政府的形象。那些落马干部之所以一步步成为阶下囚,无一不是小处不设防,渐次放纵自己,逐步变质走向堕落。

因此,党员干部应当充分认识慎微的价值和意义,强化自我约束,坚持慎独慎微。从小事情做起,于细微处把关,加强党性修养,陶冶道德情操,自觉遵守党章、准则,拒腐蚀、永不沾,始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。
(党建辉)



村美、人美、生活更美

本报记者 陆卉

近年来,我区在创建全国文明城市的同时,不仅美化乡村环境,更出实招改变农村落后的思想观念、不良的风俗习惯和不文明的行为方式,带动了村容村貌改变、产业发展和村民素质提升。

新农村带来新乡风

通过环境整治让村庄变美,推动村民改变生活方式、行为习惯,这是我区农村开展移风易俗工作的重要抓手。

我区通过不断加快乡村改路、改水、改厕等基础设施建设步伐,推进农民规范建房、垃圾治理和农村生态保护,重点打造一批基础设施好、公共服务好、生态环境好、产业发展好、乡风民俗好、社区治理好的美丽乡村。刘庄镇利用广播、宣传牌、宣传标语等形式强化宣传发动,促进村民积极参与,营造文明卫生的良好氛围;大中镇大力开展“263”专项行动,持续抓好以畜禽养殖户周边环境和条排沟整治为重点的村

庄环境整治,全面提升村镇形象与环境面貌。去年,大中镇新团村、西团镇众心村、新丰镇太兴村、三龙镇斗龙港村、草堰镇三元村、白驹镇狮子口村6个“美丽乡村”重点村启动实施了22个项目,今年又编排落实了35个项目,总投资近10亿元。

环境美了,“面子”有了,更要有文明的“里子”。我区将移风易俗工作与文明村镇建设、村规民约、家风家训传承、文化活动等相结合,切实打通环境整治和长效管护的“最后一公里”。通过开展“大丰好人”等评选活动,加大典型示范引领效应;

通过遍布各机关单位、各镇村庄的“道德讲堂”,讲孝老爱亲、爱岗敬业,发挥正能量。

新乡风铸就新农民

推进“物的新农村”转变成“人的新农村”,最重要的是素质养成。

只要天气晴好,草堰镇三元村的活动广场上,总会准时响起悠扬的音乐,三五成群的老人在这里打太极、

跳广场舞,洋溢着浓厚的文化因子。该村村部不时展出社会主义核心价值观、和睦家庭榜、好人好事榜等内容,宣扬乡村文明新风尚;农闲之余,坐不住的村民们还会自编自演节目,组织免费演出。该村党总支书记陈学高说:“虽说我们是业余的,但大家都很认真,说明老百姓是打心底里想要树立文明之风。”

一系列实招使全区农村建设焕发勃勃生机。农民基本过上了居优村美的现代生活,精神面貌也实现“华丽变身”。从过去的讲排场、比气派,到现在的比文化、比家风,文明习俗观念已渗透人心。万盈镇康宁村村民王勇德说:“以前一到农闲时,除了看电视、打牌,就没有其他娱乐活动。现在好了,村里不仅经常开展各类文化演出,村部还建设了‘农家书屋’,各类书籍一应俱全,好多村民都喜欢在这儿看书。”

新农民点燃新生活

良好的乡风民风,改善的不仅仅

是农村的日常卫生,还点燃了农民对美、对发展的追求。我区不少村镇放大文明效应,与独具优势的生态和人文资源相融合,走出了一条产村融合发展、农民增收致富的好路子。

新丰镇太兴村紧靠4A级景区荷兰花海、地处斗龙港生态组团中心位置,生态优势突出、发展优势鲜明。去年以来,该村先后投入资金1130万元,完成了小区建设、中心广场、环境整治提升、基础设施配套等工作。该村目前正立足休闲农业,积极做好花海“补位”,全力形成文化、商贸、休闲集聚,乡野环境、庄园特色、田园风貌集聚。白驹镇狮子口村作为全区“美丽乡村”建设试点村,依托“水浒原乡,会师圣地”的文化内涵,按照“英雄魂,田园情”的总体定位,奋力打造生态宜人、风采独具的示范村。大中镇新团村稻田综合种养、三龙镇斗龙港村的南美白对虾养殖、草堰镇三元村的玫瑰花深加工等,都透露着未来产业发展的美丽“气质”。

交运局多举措推进廉情约谈

本报讯 今年以来,区交通运输管理局通过履责尽责常态约谈、提拔新进任前约谈、苗头倾向提醒约谈和轻微问题警示约谈等方式,抓早抓小,着力加强对系统干部职工的教育、管理和监督,作风建设取得较好实效。

该局坚持履责尽责常态约谈,约谈机关科室和基层各所主要负责同志,及时了解约谈对象履职尽责情况。坚持提拔新进任前约谈,把任前廉政谈话作为提拔新进干部职工上岗履职的“第一课”,并签订《廉洁履行岗位公开承诺书》。苗头倾向提醒约谈,对信访举报、作风督查检查中发现的苗头性、倾向性问题,通过调查核实,对相关人员进行提醒谈话,防微杜渐。轻微问题警示约谈,对党员干部存在的不构成违纪但容易造成不良影响的予以警示约谈,提出具体要求并限期整改。截至目前,该局共廉情约谈26人。

(朱俊官)